

В диссертационный совет 35.2.030.04,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Российский
государственный аграрный университет – МСХА
имени К.А. Тимирязева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Быкова Александра Александровича

на тему «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3 – Экономика агропромышленного комплекса (АПК) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки)

Развитие рынка зерна и продуктов его переработки имеет стратегически важное социально-экономическое и системообразующее значение для экономики России.

Зерно является важнейшим стратегическим продуктом, во многом определяющим межотраслевые пропорции в развитии регионального агропромышленного комплекса и его отдельных отраслей. Это объясняется тем, что зерно и продукты его переработки обеспечивают продовольственную безопасность, а свойства зерна позволяют ему быть особым товаром, обеспечивая емкий рынок сбыта, а также приоритет при формировании продовольственных фондов региона. Вывоз зерна и зернопродуктов способен сформировать положительный имидж региона на межрегиональной и международной арене.

Развитие рынка зерна на всем историческом этапе проходило противоречиво. В настоящее время основными научно-технологическими трендами, обеспечивающими развитие рынка зерна в рамках экономической системы, является развитие когнитивных технологий. В связи с этим можно утверждать, что результаты диссертационного исследования Быкова Александра Александровича на тему «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей» имеют высокую степень актуальности и имеют высокую научную и практическую значимость, что подтверждается справками о внедрении результатов исследования.

Научная новизна диссертационной работы сформулирована достаточно четко. Цель диссертационного исследования, заключающаяся в развитии теоретических и методологических положений, практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки с позиции когнитивного подхода, соискателем достигнута.

Основные положения диссертационного исследования представлены соискателем на 18 научно-практических конференциях России, Казахстана и Беларуси. По теме исследования опубликованы на 64 научных работ из которых 21 – в журналах, входящих в перечень изданий ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 3 статьи в журналах, индексируемых в международной базе Scopus.

Высокую научную значимость имеют методология исследования рынка зерна и продуктов его переработки с позиции когнитивного подхода и методологический подход к измерению транзакционных издержек на рынке зерна.

Особый интерес в сложившихся мировых экономических отношениях заслуживает предложение соискателя по созданию международной зерновой компании «Зерно Сибири», деятельность которой направлена на рост объемов экспорта, развитие межрегиональных связей и снижении транзакционных издержек ее участников.

Однако, положительно оценивая результаты диссертационного исследования, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате следовало бы указать более подробно тенденций развития рынка зерна и крупнейших производителей зерна и продуктов его переработки, формирующих крупные партии на вывоз по межрегиональным связям и экспорт.

Отмеченное замечание не снижает значение законченной исследовательской работы. Содержание автореферата позволяет сделать заключение, что диссертационная работа на тему «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей» выполнена на высоком научном уровне и является законченной научно-исследовательской работой, имеющей практическую значимость, отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор Быков Александр Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3 – Экономика агропромышленного комплекса (АПК) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки)).

Ковалева Ирина Валериевна,
доктор экономических наук (08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, год присвоения уч. степени – 2008), профессор,
профессор кафедры управления
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Алтайский
государственный аграрный университет»

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный аграрный университет»

Юридический адрес: 656049, г. Барнаул, пр-т Красноармейский, 98.

Телефон: (3852) 62-80-46

Сайт: <http://www.asau.ru>

E-mail: irakovaleva20051@rambler.ru

